
correction des exercices de conjugaison du vendredi 15 mai (accord du participe)

règle 1 : Avec l'auxiliaire être, le participe passé s'accorde avec le sujet.

règle 2 : Avec l'auxiliaire avoir, le participe passé ne s'accorde pas.

texte 1 :  Ce matin, les enfants sont retournés à l'école. Ils  ont retrouvé 

leurs camarades et ont raconté leurs vacances. Lisa est allée à la mer et 

elle  a rapporté  des  coquillages.  Simon  et  Antoine  ont marché  en 

montagne.  Marine et Chloé sont parties aux États-Unis et elles  ont vu la 

statue de la liberté. 

texte 2 : Cet été, nous sommes allé(e)s en vacances sur les iles Loyauté 

en Nouvelle Calédonie. Quand nous  avons débarqué, nous  avons vu des 

centaines de tortues géantes, autant dans l'eau que sur la plage. Quelle 

chance, nous sommes tombé(e)s en pleine période de ponte ! La nuit, les 

femelles sont montées sur la plage pour pondre. Quand elles ont trouvé un 

endroit qui leur convenait,  elles se  sont mises à faire des trous. Après 

avoir pondu (entre 50 et 70 oeufs), elles ont rebouché les trous avec leurs 

pattes arrières puis avant. Puis elles se sont reposées et sont reparties en 

mer. Quel beau spectacle ! 

texte 3 :  Le matin, nous avons un minibus qui  a roulé jusque dans les 

fameuses rizières de Longji. Nous avons traversé un paysage montagneux 

et verdoyant. Après trois heures de route, nous sommes arrivé(e)s dans la 

région  de  Dazhai,  au  coeur  des  rizières.  Nous  avons visité  plusieurs 

villages magnifiques peuplés de quelques milliers d'âmes loin de tout. Les 

habitants  ont accueilli  les  visiteurs  chaleureusement.  Nous sommes 

ensuite monté(e)s au sommet des rizières grâce à un funiculaire, afin de 

profiter du panorama exceptionnel. Chan, notre guide, nous  a expliqué 

toutes les étapes de la culture du riz. 


